



汇聚爱的力量 公益在行动

# 46岁的她身后捐出眼角膜

## 邻居评价她:一个难得的好人



公益直通车

烟台正能量 齐鲁是一家

本报6月30日讯(记者 尹海涛) 生前坚韧,与癌症抗争六年,身后亦伟大,捐献眼角膜奉献社会。张爱华只是一位为人妻母的平凡女子,却做出来一件不平凡的事情。6月25日,张爱华在清泉寨小区自己的家中离开人世,当天张爱华的丈夫吕世广按照妻子临终嘱托,把张爱华的眼角膜捐献给了济南一家眼科医院,以供医疗事业的研究。

6月30日上午,记者来到张爱华生前的家,在张爱华家中的客厅,摆放着她的黑白照片,照片中的她笑容温暖,丝毫看不出来这曾经是一位和癌症抗争了6年的人。“拍这张照片时,她已经动过三次大手术了。”吕世广告诉记者,张爱华在6年前查出胃癌,第一次动手术就把胃给切除了五分之四,后来陆续又因为癌细胞扩散,又切除了大肠和卵巢。

“第一次手术一个月后就回单位上班了,妻子是一个永远不会服输的人,而且性格乐观,很少有消极情绪,不管是工作还是生活。”吕世广说,张爱



6月26日,山东省红十字会给张爱华颁发了荣誉证书。本报记者 尹海涛 摄

华得了癌症后,一直没有放弃治疗,每天都喝难闻的草药,但是没有间断过一天,这样坚持了六年。“她说要和病魔抗争到底,看看到底谁厉害。”但是对于丈夫吕世广来说,张爱华这番话语听起来是多么悲痛。

“其实妻子心里也知道这病不好治,知道自己有一天会离去,癌症期间,多次和我商量,死后只留下自己的一撮头发,把遗体全部捐献出去,让医疗研究机构通过

自己的身体研究癌症。”吕世广说,张爱华对于捐献遗体非常坚决,但是碍于家里老人坚持不同意,张爱华最终答应只捐献眼角膜。

最终,46岁的张爱华与癌症抗争六年,还是赢不过病魔,6月25日下午2点50分在家中逝世。按照张爱华生前嘱托,吕世广强忍着悲痛立即给事先联系好的济南一家眼科医院打电话,让他们取走张爱华的眼角膜。

吕世广说:“取眼角膜是在家中完成的,前后不过20分钟。”6月26日,山东省红十字会给张爱华颁发了荣誉证书,以赞扬她对医疗事业的贡献。张爱华的生命虽然短暂,只有46岁,但张爱华这个名字也将永远镌刻在遗体捐献纪念碑上。

对张爱华捐献眼角膜一事,张爱华的邻居曲女士说,她是一个难得的好人,经常帮助邻居,捐献眼角膜只有她这样的人才能做出来。

的事情,脸上总是充满笑容。

“张爱华去世后,她的许多朋友和同事都来给她送行,整整一上午,她家的楼下始终排着长队。”

本报记者 尹海涛

### 相关链接

## 张爱华去世后朋友排队送别

张爱华捐献眼角膜一事,直到她去世后才被邻居和朋友知道。“我是张爱华去世后才知道的,她不是一个张扬自我的人,非常低调务实,而且意志力非常强。”在张爱华6年癌症期间,一

直给她打针治疗的清泉寨社区卫生服务站的大夫段春阁说,在张爱华生命的最后几个月里,身体只有60斤重,浑身插满了引流的管子,但精神状态一直很好,经常和她聊一些家常话以及工作上

## 本报联手腾讯乐捐开通募捐通道

# 已为杨娜筹集近7万元善款

本报6月30日讯(记者 孙淑玉 实习生 徐楚函) 花样年华不幸罹患白血病,她却隐瞒病情继续做公益,为帮助更多人,招远姑娘杨娜在和家人商量后签署遗体(角膜)捐献登记证书,想在身故之后捐出能用的所有器官(本报6月11日C13版曾予报道)。杨娜的故事报道后,陆续有热心市民致电本报“公益热线”询问其身体情况,并承诺愿意通过捐款捐物的方式助力其接下来的治疗。

招远贴吧内,一位龙口籍网友得知情况后,随即在龙口

贴吧内发起倡议,上周五、周六、周天三天龙口贴吧网友在黄县当地发起义卖,并将所得善款6000余元于近日送到医院。此外,本周内龙口吧友还将在龙口市区发起义卖倡议,为杨娜筹集更多善款。

此外,莱芜一位好心人还称愿意呼吁商家捐出一天营业额帮助杨娜后期治疗。在招远当地,招远八方义工和招远贴吧吧友在啤酒节义卖之余,还将义卖地点转到体育场,坚持日日为杨娜进行义卖筹款。

6月25日晚,本报联合腾讯

乐捐、爱德基金会在乐捐平台为杨娜发起公募,项目上线后热心市民纷纷转发、捐款。截至30日晚6点半,已有1943人参与捐款,善款数额达到68868.37元。

记者从医院获悉,30日是本期化疗停疗的第12天,全血细胞减少,因酵母菌感染这两天正发烧。如缓解情况良好,经过一段时间治疗后可考虑与家人配型后,进行骨髓移植手术。由于杨娜近期发烧,暂不方便到医院探望。如果您愿意帮帮这个善良坚强的女孩,您可致



乐捐平台二维码

电15264520357,或通过腾讯乐捐平台搜索网页“捐献器官的女孩”献出爱心。

《老父患病,检查费他都拿不出来》追踪

## 烟大学子送来轮椅帮冷进双亲出行

本报6月30日讯(记者 孙淑玉 实习生 徐楚函) 身有残疾靠着卖葫芦和妻子每月微薄的收入维持生计,还得照顾患病的双亲。近日,老父亲胸口发胀,左脚也肿得厉害,无法下地行走,冷进却没钱带老父亲治病(本报5月6日C20版曾予报道)。29日晚,烟大学子为冷进双亲送来轮椅,帮助老人出行。

报道刊出后,冷进一家的状况获得众多市民同情。烟大学子姚俊伊致电本报称,她曾摔伤腿,父母为她寄来一套轮椅,因宿舍在六楼一直没有使用。看到冷进一家的情况后,她决定捐出轮椅,方便老人出行。29日晚,姚俊伊和两位同学一起将轮椅送到冷进双亲的小出租屋。

记者获悉,冷进夫妻俩还有三个孩子,大女儿今年14岁,读初二,剩下的两个孩子是一对龙凤胎,现在刚上幼儿园。家里日常开销多靠冷进在汽车总站卖葫芦和妻子每月1800元的工资维持。

## 白血病少年配型成功仍差50万救命钱

本报6月30日讯(记者 孙健通讯员 朱志凯) 海阳市小纪镇东索格庄14岁白血病少年徐翔宇突患白血病的事情经本报报道后,引起了众多市民的关注。短短几个月内,共收到13万余元的爱心款。但是,后续治疗所需的50万元手术费让他们一家再次一筹莫展。

翔宇的爸爸告诉记者,医院已经帮忙联系到了做骨髓移植手术的医院,按照徐翔宇目前的情况来看,将来手术成功率比较高,但移植手术必须尽快进行。“翔宇妈妈因前几年的车祸,没法从事重体力劳动,我年收入不超过2万块钱,亲戚朋友能借的都借遍了,50万对我们家来说太难了。”翔宇的爸爸一脸的无奈和愁绪。

几个月来,社会各界对翔宇的帮助让翔宇的妈妈感激倍加,也让她看到了希望。“感谢社会上的好心人,现在孩子的病情已经开始好转,我相信他一定会好起来。”采访中翔宇妈妈眼神里满是坚毅。

如果您愿意帮帮徐翔宇,可与徐翔宇的妈妈徐秀芹联系,手机为15154529231。